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Devoir Surveil lé de Sciences Physiques n°3             R.DUPERRAY  Lycée F.BUISSON  PTSI 

Quantique, chimie, électrocinétique 

Extrait de l’entête des sujets de la banque PT : 

« La présentation, la lisibilité, l’orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une 

part importante dans l’appréciation des copies. En particulier, les résultats non justifiés ne seront pas pris en compte. Les candidats 

sont invités à encadrer les résultats de leurs calculs. » 

Problème 1: CYANINES (D’après J.M. Courty et E. Kierlik, Pour la science 403, 96-97, 2011) 
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Problème 2: Généralités sur la molécule de monoxyde de carbone 
(Extrait Banque PT, 2013)  

 

 

 
 
Problème 3: Circuits en régime continu (DC)  

 
3.1) Energie dans un condensateur et dans une bobine 
 
On considère le circuit ci-dessous en régime continu (DC).  
Déterminer la valeur de la résistance  R  qui rend l’énergie stockée dans le condensateur identique à celle 
stockée dans la bobine. 
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3.2) Pont de Wheastone 
 
Développé initialement par Samuel Christie (1784-1865) in 1833 comme un ohmmètre de précision 
pour la mesure de résistance, le pont de Wheastone a été amélioré et popularisé par Sir Charles 
Wheastone (1802-1875) qui l’utilisa dans de nombreuses applications. Le pont de Wheastone est 
utilisé en particulier lors de la mise en œuvre de jauges de déformation (voir cours de SI). 
Le pont de Wheastone (figure ci-dessous) est constitué de quatre résistances. Deux sont fixes et 
connues  et .  est une résistance variable connue et  est la résistance inconnue dont on 

souhaite déterminer la valeur. La procédure standard pour mesurer  est de rendre le courant  
nul, c’est la condition d’équilibre du pont. 
a) Déterminer le potentiel  en fonction de , ,  et  puis le potentiel  en fonction de , 

et  pour que le pont soit équilibré . 

b) En déduire, pour la condition d’équilibre,  en fonction de ,  et . 
 

 
 

  R1   R2   R3  Rx

 Rx  Ιa

  V1   R1   R2   R3   V0   V2   R2

 Rx   V0   Ιa = 0( )
 Rx   R1   R2   R3


